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Referat fra møde mellem Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub 21. maj 2025 kl. 
19:00-21:30 i klubhuset 

Deltagere 

 Thomas Faurholdt Jørgensen, formand 
 Bjarne Sørensen, næstformand 
 Per Kragsø, økonomi ansvarlig 
 Thomas Grove, sekretær 
 Erik Faurholdt Jørgensen 
 Mathias Skærlund (suppleant) 
 Rasmus Møjbæk, S/I 
 Henning Gjørtz Christensen, S/I 
 Claus Jensen, S/I 
 Michael Jensen, S/I 

Afbud 

 Kim Kristensen 

Pkt. 1 Velkomst fra S/I og bestyrelsen og formålet med mødet 
Thomas Faurholdt Jørgensen byder velkommen. De to bestyrelser skal forventningsafstemme jf. 
samarbejdsaftalen. Hvilke forhold/aktiviteter har vi i klubben overfor vores udlejer (S/I). 

Pkt. 2 Præsentation fra S/I vedr. renovering af klubhus  
Rasmus Møjbæk siger, at S/I på det seneste bestyrelsesmøde har drøftet renovering eller nybyg af klubhus. 
Han gennemgår renoveringsforslaget med plantegning og økonomi. Et groft prisoverslag lyder på, at en 
renovering vil koster ca. 1.600.000,00 DKK. 

Rasmus Møjbæk gennemgår et økonomiskforslag på nybyg. Når vi har en lejekontrakt på 20 år, er det 
muligt for os at få et totalkreditlån, hvis Herning Kommune godkender det. Et klubhus på 200 m² koster ca. 
2.800.000,00 DKK. Prisen er ekskl. nedrivning af det eksisterende klubhus. Derfor anbefaler Herning 
Svæveflyvecenter S/I ikke, at vi bygger nyt.  

Rasmus Møjbæk gennemgår en økonomisk beregning, som viser hvordan forskellige scenarier ser ud. Per 
Kragsø siger, at der bør laves en ”masterplan”, så vi kan lave en renovering på én gang i stedet for etaper. 
Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub drøfter tilbygninger i plenum. 

Herning Svæveflyvecenter S/I gennemgår deres 5-årsplan for projektet. Planen er inddelt pr. 1 år med de 
forskellige processer og aktiviteter. Rasmus Møjbæk foreslår, at der indkaldes til et medlemsmøde, hvor 
medlemmerne bl.a. kan komme med deres ønsker og krav til et fremtidigt klubhus. Der skal nedsættes en 
projektgruppe til styring af byggeprocessen og en gruppe til fondsansøgninger. Medlemsmødet kan 
afholdes i forbindelse med ekstraordinær generalforsamling i Herning Svæveflyvecenter S/I. Thomas 
Faurholdt Jørgensen indkalder til det. 

Pkt. 3 Er der ønske fra S/I eller bestyrelsen om andre initiativer for 2025? 
Per Kragsø siger, at PR-gruppen har ansøgt om midler til simulator. Det skal bruges til skoler, 
uddannelsesinstitutioner mv. Der er ansøgt fondsmidler, men der er ikke kommet svar endnu. 
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Bjarne Sørensen siger, at vi skal tænke over forpladsen. Den er ved at være moden til renovering. Herning 
Svæveflyvecenter S/I er enige i, at udendørsarealerne trænger til en kærlighånd.  

Thomas Grove spørger ind til, om Herning Svæveflyvecenter S/I har gjort sig nogle tanker vedr. den gamle 
ZS-hangar. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at han er ved at undersøge muligheden for en brændstoftank 
på trailer. Ifølge Rasmus Møjbæk er der to medlemmer i klubben, som må køre med farlig gods.  

Bjarne Sørensen spørger ind til Flemming U. Andersens hangarer. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at han 
har talt med Flemming U. Andersen. Han har til udgangen af maj til at rydde arealerne. Hvis arealerne ikke 
er ryddet til aftalt dato igangsættes nedrivning for ejerens regning.  

Per Kragsø spørger til, om det fortsat er planen at nedgrave fiber. Michael Jensen siger, at det ikke er 
tilfældet. Et eventuelt behov kan klares på 5G. 

Pkt. 5 Præcisering af kompetencefordeling S/I og bestyrelsen 
Rasmus Møjbæk siger, at de på sidste Herning Svæveflyvecenter S/I bestyrelsesmøde har drøftet hvilke 
opgaver de har. Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub drøfter husleje, lån og opsparing i 
plenum. Thomas Faurholdt Jørgensen foreslår, at der laves en vedligeholdelsesplan for bygninger. Per 
Kragsø spørger Herning Svæveflyvecenter S/I, om de er i tvivl om, hvilke udgifter de skal dække. Det er 
ifølge Rasmus Møjbæk ikke tilfældet.  
Herning Svæveflyvecenter S/I må som sådan ikke have en opsparing, men mindre at der ligger en plan for 
opsparingen. Det kan fx være til renovering af klubhus. 
 
Pkt. 6 Gennemgang af lejekontrakt 
Rasmus Møjbæk gennemgår lejekontrakten med Herning Kommune. Rasmus Møjbæk gennemgår et bilag, 
hvor der er afstemt med Herning Kommune, hvilke arealer der klippes og hvor ofte. Bjarne Sørensen 
spørger ind til, hvor ofte vi kan få klippet. Rasmus Møjbæk siger, at vi først skal ringe når det er nødvendigt. 
Bjarne Sørensen siger, at han har en oplevelse af, at når vi ringer, går der to-tre uger inden de kommer. 
Ifølge Rasmus Møjbæk var der én enkelt svipser. Han siger endvidere, at Herning Kommune har været på 
nippet til at tage græsklipningen fra os. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at hvis vi står i en situation at vi 
mangler græsslåning, så må vi låne os frem i Herning Lufthavn. 

Lejeaftalen med Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Kommune løber 20 år. Den følger lejekontrakten 
for Herning Lufthavn. Ifølge Herning Kommune reguleres lejen med nettoindekset p.a. Herning 
Svæveflyveklub kan dermed søge om et større tilskud. 

Lejekontrakten skal behandles på et byrådsmøde, hvorfor Rasmus Møjbæk søger en godkendelse fra 
bestyrelserne fra hhv. Herning Svæveflyvecenter S/I og Herning Svæveflyveklub. Hvis vi godkender 
lejekontrakten siger Rasmus Møjbæk, at der skal laves en vedtægtsændring. Det kræver en ekstraordinær 
generalforsamling i Herning Svæveflyvecenter S/I. Ifølge Rasmus Møjbæk skal det ske hurtigst muligt. 

Pkt. 7 Eventuelt  
Michael Jensen foreslår, at der monteres et webcam på bussen. Dermed er det muligt at følge med på 
startstedet og følge med. Rasmus Møjbæk siger, at han er imod da det er for meget overvågning. Et kamera 
kan hjælpe til afvikling af starterne set fra spilførerens perspektiv. Bjarne Sørensen spørger om hvad det 
koster. Ifølge Michael Jensen koster det et par tusinde kroner. Kameraet bliver indkøbt som på en 
forsøgsordning. 
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Der afholdes et opfølgningsmøde d. 14. august 2025 kl. 19:00 i klubhuset. 

For referat, 
Thomas Grove 
Sekretær 


